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Věc:  Vyřízení žádosti o poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb. 

 
 
Vážený pane, 
 
     dne 8.11.2023  jsme přijali Vaši žádost o poskytnutí informace podle zákona číslo 106/1999 
Sb., ve které žádáte Správu Národního parku Šumava o informace ohledně těžby v oblasti 
Turnerovy chaty. 
 
 
1) Důvody kácení stromů letošní léto v úseku od Turnerovy chaty proti proudu Vydry a v prostoru 
Vchynicko - Tetovského kanálu. 
V úseku od Turnerovy chaty proti proudu Vydry má právo hospodaření Správa Národního parku 
Šumava pouze k části pozemků. Jsou to ty ležící na levém břehu řeky. Pozemky a lesní porosty 
na pravém břehu Vydry jsou v majetku města Kašperské Hory. Proto za vlastníka může Správa 
Národního parku Šumava odpovědět pouze na zásahy uskutečněné na levém břehu Vydry, kde 
jsou pozemky ve vlastnictví ČR. Lesní porosty a pozemky na levém břehu řeky Vydry v celém 
úseku od Antýglu po Čeňkovu pilu jsou zařazeny do zóny přírodní. V této zóně se uskutečňují 
pouze činnosti vyjmenované v zákoně o ochraně přírody a krajiny (dále ZOPK). Připadají v úvahu 
např. opatření k zajištění bezpečnosti návštěvníků. Právě ta uskutečnila Správa Národního parku 
Šumava v létě 2023 v okolí Klostermanovy lávky vedoucí z Povydří na Hrádky. Stromy byly 
pokáceny a jejich těla zůstala v plném rozsahu na místě k zetlení. Dřevo těchto stromů tedy 
nebylo předmětem prodeje.  
 
V prostoru Vchynicko -Tetovského kanálu vlastní většinu pozemků a lesních porostů na nich 
rostoucích ČR a právo hospodaření na nich vykonává Správa Národního parku Šumava. Jsou to v 
převážné většině ekosystémy zařazené do zóny soustředěné péče. Tady se činí opatření v 
souladu s režimem a cílem zóny definovaná rovněž ZOPK. Jsou to mj. zásahy a opatření 
realizovaná v rámci péče o lesní ekosystémy vycházející ze Zásad péče o Národní park Šumava. 
Protože zóna soustředěné péče v předmětné oblasti tvoří hranici mezi rozsáhlými lesními porosty 
v přírodní a přírodě blízké zóně, kde se již nezpracovává nahodilá těžba a tedy nezasahuje se 
například proti kůrovcům, jsou zásahy v ní dominantně uskutečňované kvůli ochraně lesních 
porostů v bezprostředním okolí obce Srní a přilehlých osad. Je to logický důsledek objevující se v 
sousedství míst, kde je již naplněn jeden z dlouhodobých cílů NP „nerušený průběh přírodních 
dějů“. 
 
2) Kam je dřevo odváženo, tedy jak se obchodně realizuje 
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Část dřeva a vytěženého dříví zůstává v porostech k zetlení. Část dříví se soustřeďuje a prodává 
smluvním odběratelům. Ti jsou z přilehlých oblastí Německa a Rakouska a také z míst v ČR, kde 
se dříví zpracovává a je to v příznivé dopravní vzdálenosti.  Dřevo z této lokality je expedováno do 
pilařských závodů: Pfeifer Chanovice, Klaus Timber Drahkov, Pila Černý Chlum, Weinzierl 
Alkofen. 
 
 
 
S pozdravem 
 
 
                                                                                                 Ing. Blanka Müllerová 
                                                                                              Oddělení kancelář ředitele 
                                                                                         Správa Národního parku Šumava 
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